

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 14119

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - PE
membri lunar 100.000 - PE
treprinderei anual 2.500.000 lei.

Senatul Statelor Unite a ratificat tratatul de pace cu România

Tratatul de pace cu Italia a obținut mai mult de 2/3 din voturile senatului

WASHINGTON, 6. - După cum s'a anunțat în prealabil, discuțiunile din Senatul Statelor-Unite privind la ratificarea tratatelor de pace cu Italia, România, Ungaria și Bulgaria, au fost încheiate ieri, când s'a procedat la vot. Toate tratatele de pace au fost aprobate de Senat cu aproape unanimitatea voturilor.

Singurul tratat de pace cu Italia a fost supus la un vot separat în urma dorinței unui grup opoziționist. Insa și în ce privește tratatul de pace cu Italia, s'au obținut 70 voturi pentru față de 10 contra, ceea ce face mai mult decât două treimi din totalul voturilor. Este știut că Senatul american se compune din 55 membri.

D. Marshall anunță o nouă politică de ajutorare a Europei

WASHINGTON, 6. - Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor-Unite, a anunțat o nouă politică de ajutorare a Europei. Gen. Marshall a cerut Europei să se unească în cadrul unui plan de refacere economică, în urma căruia Statele-Unite sunt dispuse să acorde ajutoarele de care Europa are nevoie. Ajutoarele acestea vor fi acordate din punct de vedere continental și nu fiecărei țări în parte. Europa, a spus generalul

Marshall, va fi confruntată, în viitorii trei-patru ani, de crize extraordinare de grele din cauza scăderii impresionante a puterii sale de plată și a epuizării resurselor. Statele Unite au dat-ura de a interveni pentru salvarea Europei. Generalul Marshall a precizat în continuare, că politica de ajutorare intenționată de Statele-Unite în favoarea Europei, nu e îndreptată împotriva niciunei alte puteri, ci numai împotriva sărăciei, haosu-

lui și foametei. Ajutorul american, - a continuat d. Marshall, - nu trebuie acordat numai în momentele de criză, ci el trebuie să constituie o cură, un tratament al Europei bolnave.

Primele comentarii asupra noii politici de ajutorare a Statelor-Unite anunțată de generalul Marshall, arată că ea amintește grandcearea legii de împrumut și închiriere din timpul războiului.

Guvernul a hotărât:

Stabilizarea leului

Raportul de schimb între leul nou și leul vechi

Intr-un număr anterior al ziarului nostru am arătat planurile guvernului pentru restaurarea vieții economice a țării spunând că circulația fiduciară va fi majorată la 25.000 miliarde lei. Cum actualmente cifra bancnotelor în circulație a depășit suma de 21.000 miliarde, înseamnă că plafonul de 25.000 miliarde va fi atins în curând. După aceasta urmează - la ce interval nu se știe - operațiunea stabilizării. Despre planul operațiunii de stabilizare reproducem după ziarul „Argus” următoarele:

Studiile preparatorii pentru pregătirea stabilizării legale au fost de mult terminate și la ora actuală până și cîștele, matrițele și frapele ca și hărtia și entoriile noilor monete și bilete de bancă au fost adopate. Tehnica stabilizării reprezintă elor-tul meritos al unui grup de tehnicieni ai Băncii Naționale care au lucrat tot timpul în cel mai mare secret sub conducerea doi vice-gubernator. A. Vojoli și rezultatul examinării mi-

stabilizare efectuate în Cehoslovacia, Bulgaria și Ungaria.

Se afirmă, sub rezerva unor modificări ulterioare, că sistemul ce se va adopta pentru țara noastră va fi aproape cel utilizat de guvernul ungar în vara anului 1946.

Guvernul socotește că trăim actualmente într-o perioadă de deflație și o stabilitate a prețurilor suficientă pentru a încuraja operațiunile subsecvente. La aceasta se adaugă o recoltă bună și o sporire simțitoare a produc-

ției în ultimele două luni și jumătate.

La ora aceasta putem anunța perfectarea acordului dintre Chase National Bank din New York și Incooper pentru un credit de 50 milioane de dolari.

Americanii, care consideră această operațiune stabilizării ca pur privată, au acceptat să încheie cu Incooper astfel încât se va putea trece imediat la realizarea împrumutului semnat.

CÂND SE VA PRODUCE STABILIZAREA?

Acestea fiind elementele obiective ale situației economice și pregătirile tehnice fiind aproape terminate ar mai rămâne să se hotărască care va fi ora Ha stabilizării legale. Desigur că aceasta este arma cea mai secretă și cea mai prețioasă.

să a guvernului într-o operație de interes rațional de asemenea anvergură. Se poate totuși afirma fără teamă de desmințire că momentul ales va fi după strângerea recoltei.

În ce privește tehnica propriu zisă, putem afirma că noua emisiune nu va intra în circulație sub formă masivă, ci diluată și anume numai pentru plăți de salarii și cheltuieli de primă necesitate, în cantități mici dela o zi la alta, pentru a nu se da loc la perturbări și speculațiuni.

De pildă, dacă leașa unui salariat actual este de 6 milioane lei pe lună, el va primi pe tot timpul perioadei de tranziție (scurgerea noii emisiuni și retragerea celei vechi), leașa zilnic în noua monedă cu echivalentul a două sute mii de lei de astăzi.

Ca ultim detaliu putem afla că se vor emite monede metalice de 0,05, 0,25, 0,50, 1 leu și 2 lei, iar moneda hârtie va fi de 5, 10, 20, 100, 500 și 1000 lei.

1000 LEI VECHI PENTRU 1 LEU NOU

Care va fi cursul stabilizării, adică raportul de schimb dintre actuala hârtie inflată și noua monedă garantată cu aur, nu e definitiv hotărâtă. Se pare că factorii cei mai autorizați inclină spre paritatea 1000 lei vechi pentru 1 leu nou, dar s'ar putea ca acest raport să mai sufere schimbări în raport cu evoluția situației economice interne.

Acestea sunt în linii mari ja-toanele celei de a treia și ultimei etape pe care guvernul dorrește s'o înțeleptuască pentru a trece cu un moment mai de vreme la normal, adică la reluarea firului vieții economice - de acolo de unde un războiu brut și nefericit l'a întrerupt - spre binele intereselor generale economice ale țării.

O AMNISTIE ECONOMICA GENERALA

Pentru restabilirea încrederii pe piață guvernul va aduce în curând un proiect de lege de largă amnistie economică pentru lichidarea trecutului.

În schimb se vor prevedea sancțiuni severe pentru o ricanabateri sau neleguli care se vor întâmpla pe viitor.

Economatul Funcționarilor Publici distribuie ulei, încălțăminte și textile

ARAD. — Economatul Funcționarilor Publici din Arad roagă instituțiile publice ale căror funcționari sunt membri ai acestui economat, să trimită de urgență delegații cu ordin scris, pentru achitarea costului și ridicarea pe bază de tabele în două exemplare și a bonurilor respective a uleiului comestibil, cunoscând că termenul de ridicare expiră la 15 i. c.

Deasemenea vor trimite delegații pentru ridicarea încălțămintei și articolelor de manufactură ce li s'au reparat.

Totodată, se atrage atenția că lucrările întocmite pe in-

stituții pentru reinscrierea membrilor în economat, trebuiesc depuse neapărat și irevocabil, până cel mai târziu în ziua de 7 Iunie a. c.

Pensionarii vor fi înscriși la instituțiile la care au funcționat în momentul pensionării, deci sunt invitați a se prezenta acolo cu acte în regulă.

Părinții funcționarilor vor fi înscriși numai în cazul dacă dovedesc că locuiesc cu funcționarul, sunt întreținuți de acesta și n'au venit sau avere proprie.

Alte informații se vor cere direct de la Biroul evidenței economatului.

PRIMARIA COMUNEI NADLAC

Nr. 756-1947.

PUBlicațiiune

Se publică spre cunoștința generală, că Primăria comunei Nădlac, jud. Arad, în ziua de 23 Iunie 1947, va ține următoarele licitații:

La orele 8: Procurarea ailor 240 m. st. lemne de foc (Dos. Nr. 773-1947).

La orele 9: Iașorul cu ferăstrăul ailor 240 m. st. lemne de foc (Dos. Nr. 779-1947).

La orele 10: Furnizarea registrelor imprimatelor și stampurilor de birou (Dos. Nr. 780-1947).

La orele 11: Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru angajații comunei (Dos. Nr. 781-1947).

La orele 12: Procurarea ghețelor pentru angajații comunei (Dos. Nr. 782-1947).

La orele 13: Procurarea bocancilor pentru angajații comunei (Dos. Nr. 783-1947).

La orele 17: Procurarea pălărilor pentru angajații comunei (Dos. Nr. 784-1947).

La orele 18: Procurarea ghețelor

Citiți și răspândiți

Libertatea poporului

Băile „SIMAY”

sunt deschise în fiecare săptămână în zilele de VINERI, SAMBATA și DUMINECA

Fabrica de gheață „FLORA”

roagă Onor. abonați, ca în scopul unei serviri mai rapide și mai exacte, să achite în prealabil, la Casieria fabricii, costul abonamentului lunar.

Corso R. la 3, 5, 7, 9.

AZI premiera! Capodopera producției de filme franceze a anului 1947

Femeia Pierdută

(La femme perdue) cu RENEE SAINT-CYR

pentru angajații de la Serviciul zootehnic (Dos. Nr. 785-1947).

IN ZIUA DE 24 Iunie 1947

La orele 8: Procurarea bocancilor pentru angajații de la Serviciul zootehnic (Dos. Nr. 786-1947).

La orele 9: Procurarea uniformei de vară și iarnă pentru angajații de la Serviciul zootehnic (Dos. Nr. 787-1947).

La orele 11: Procurarea grăunțelor pentru angajații de la Serviciul zootehnic (Dos. Nr. 788-1947).

La orele 11: Procurarea grăunțelor și furajelor pentru reproducători masculini (Dos. Nr. 789-1947).

La orele 12: Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru angajații de la Serviciul pompierilor (Dos. Nr. 790-1947).

La orele 13: Procurarea grăunțelor pentru cai de la Serviciul de Pompieri (Dos. Nr. 791-1947).

La orele 17: Procurarea ailor de cal pentru acest serviciu (Dos. Nr. 792-1947).

La orele 18: Procurarea ailor 2 perechi harnă pentru cai de la acest serviciu (Dos. Nr. 793-1947).

Raportarea cantităților de lemne necesare

ARAD. — Primăria municipiului anunță:

Pentru ultima dată, se atrage atenția tuturor instituțiilor, care se aprovizionează cu lemne de foc pe anul 1947-1948 prin Direcțiunea XI Silvică Arad (CAPS), că până la data de 8 Iunie 1947, să înainteze Oficiu-

IN ZIUA DE 24 Iunie 1947

La orele 8: Procurarea furajelor pentru cai de la Serviciul Pompierilor (Dos. Nr. 794-1947).

La orele 9: Procurarea ailor pentru Primărie și vizită de acest serviciu (Dos. Nr. 795-1947).

La orele 10: Procurarea materialului de fier și lemn necesar la întreținerea căruțelor, trăsuri și a pompetelor de incendiu (Dos. Nr. 796-1947).

La orele 11: Pentru poșcovite, gârlor (Dos. Nr. 797-1947).

La orele 12: Pentru procurarea ghețelor și bocancilor pentru gardii comunei (Dos. Nr. 798-1947).

La orele 13: Procurarea echipamentului de vară și iarnă pentru gardii comunei (Dos. Nr. 799-1947).

Licitatiile se țin cu oferte închise și sigilate în conformitate cu dispozițiile art. 88-110 Legea Contabilității Publice și celelalte norme în vigoare referitoare la licitații.

Concurenții vor depune odată cu ofertele și garanția de 5% din valoarea furniturii.

Caetele de sarcini se pot vedea zilnic în Biroul contabilității.

În caz de nereușită la prima licitație, se va ține a doua licitație în zilele de 4, 6 și 7 Iunie 1947 în aceeași loc și la aceeași oră, când se va ține prin bură învoială.

Nădlac, la 25 Maiu 1947.

Primar M. BERECHE Notar A. STIAN

Posta Administrației

RUGAM Onorații abonați ai noștri, ca până la 15 Iunie a. c. să ne achite restanțele cu care datorează pentru abonamentul ziarului, cunoscând că de la această dată vom sista trimiterea ziarului tuturor acelor care nu-și vor achita datoriile.

FORUM Arcușul Fermeat

Phyllis Calvert
Stew. Granger

ARO

Cel mai nou film Cow-boy:

SCLAVII AURULUI

Cinema SAVOY

AZI cel mai mare film al vedetei americane, prod. 947

BETTE DAVIS în Minciuna cea mare

cu Mary Astor și George Brent

Dum. și sârb. MATINEU la 11.30 Repr. precis la: 3, 5, 7 și 9. —

ROYAL Fiul Regimentului

film sovietic

Mica publicitate

PANTOFARIA MOGA cu tot aranjamentul de vânzare, Mărășești 8.

PIERDUT. Buletinul Bir. Populației soția L. Illés Iosif. II declar nul.

FUNCȚIONAR, bărbat prezentabil, român, vârstă 40 ani, caut cunoștință doamnă văduvă sau domnișoară serioasă, etate 30-36 ani cu situație materială corespunzătoare sau creștoreasă situată, pentru căsătorie. Poate avea și un copil dacă situația materială admite. (Poate fi și din provincie). Adresa la ziar sub „Serios”, plic închis cu fotografie care se va restituți.

CORUL „ARMONIA” invită actualii și foștii membri ai săi, cum și prietenii, la parastasul ce se va aranja în memoria întemeietorului său, ATANASIE LIPOVAN, în sf. Catedrală din Arad, la 8 Iunie 1947, orele 11.

PIERDUT. Cartel Bir. Populației. Autorizație circ. bicicletă Nr. 18866, pe numele Șandru Dumitru. Predați-c la „Armatura”

FUNCȚIONARĂ licențiată a Academiei Comerciale Brașov, cu practică de birou caută post corespunzător. A se adresa: str. G-ral Grigorescu 5, parter dreapta. Tel. 17-66.

Bufetul „RAPID” nu mai lichidează

Pe această cale aduc la cunoștința Onor. clientelei că, făcând mari eforturi și sacrificii, am reușit să înfăptuim mai mult de greutate și plăcere care mă aștept să lichidez.

Am trecut peste toate aceste pierderi mari pentru prezent pierderi care se vor simți și în viitor. Am hotărât totuși, ca indiferent, prin ce greutate voi mai trece în viitor, să rămân și pe mai departe pentru a-mi servi Onorata clientelă.

Am trecut peste toate aceste greutăți de a muri decât de a trăi.

Tot așa este și cu lichidarea. Este mai greu de lichidat decât de a exista.

Onorata mea clientelă este anunțată prin aceste rânduri să știe că:

Bufetul „RAPID”

Proprietar: Petru Ruja din Arad str. Alexandri 1

nu mai lichidează

Dupa conferinta dela Budanesta

Consolidarea democratiei si refacerea economica in centrul si Rasaritul Europei trebuie sa se faca in stransa colaborare cu U. R. S. S.

Interview cu tovarasul Lotar Radaceanu

Tov. Lotar Radaceanu, secretar general P.S.D., a reprezentat partidul social-democrat din Romania, in fruntea delegatiei, la conferinta partidelor social-democrate care a avut loc la Budapesta. Ca oclitorii nostri sa fie pe deplin lamuriti asupra obiectivului acestei reuniuni socialiste, am gasit de cuviinta sa reproducem dupa confratele „Libertatea” din Bucuresti interview-ul acordat de tov. L. Radaceanu dupa incheierea sa dela Budapesta.

— Cu ce impresii vați întors din Budapesta?

— Ospitalitatea proverbială a tovarășilor maghiari s'a manifestat și cu această ocazie. Cu deosebire noi delegații români am fost primit cu dragoste și atenție.

Prietenia dintre social-democrația română și cea maghiară se întemeiază pe vechi tradiții. Putem spune cu mândrie că, în cele mai tulburi timpuri de șovinism, noi am izbutit să menținem viu spiritul înțelegerii internaționale, și să fim primii care au mers hotărâți pe drumul prieteniei româno-maghiare.

Vizite recentă a d-lui prim-ministru Groza la Budapesta a produs un efect...acum și ecoul ei era încă viu la sosirea noastră. Poporul maghiar recunoaște meritul deosebit pe care primul nostru ministru îl are pentru cimentarea și dezvoltarea relațiilor româno-maghiare.

Dealtfel nu numai în România s'au produs adânci schimbări, dar și în Ungaria, ceea ce ne îndreptățește să privim cu toată încrederea dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări.

Sunt vrednice de amintit ca o expresie a acestei noi stări de spirit cuvintele pe care d. Zoltan Tildy președintele Republicii Ungare, a ținut să le pronunțe cu ocazia audienței acordate delegațiilor străine la conferință:

„Am declarat de acum în mai mult rânduri că punctul de vedere clar și precis al politicii maghiare e că Ungaria a tras consecințele din istoria ultimei perioade și că noi considerăm ca bază a viitorului nostru hotărârile tratatului de pace. Pe această bază, noi dorim să stabilim raporturi sincere și prietenești în relațiile noastre economice, în relațiile noastre culturale”.

Elrește că noi social-democrații români am ținut să afirmăm atât în fața microfonului, cât și în fața marelui adunări a bărbatilor de încredere din Budapesta, hotărârea noastră de a fi...

CINEMA

CORSO: „Femeia perdută”.
FORUM: „Arcușul fermecat”.
ROYAL: „Fiul regimentului”.
ARO: „Sclavii aurului”.
SAVOY: „Minciuna cea mare”

ca partid socialist și de aci înainte campionul apropiierii între cele două popoare.

— Care este situația partidului social-democrat maghiar?

— Partidul tovarășilor maghiari este mare și puternic. Dar ceea ce impresionează mai mult, este minunata lui organizație și varietatea sectoarelor pe care se afirmă riguros.

Când ne aflam la Budapesta mocnea de acum tensiunea politică care și-a găsit o expresie atât de senzațională în ultimele evenimente. Tovarășii noștri maghiari priveau însă cu încredere și calm viitorul. Puterea Partidului social-democrat și puterea partidului comunist, puterea Frontului Unic Muncitoresc care merge remarcabil de bine, sunt o garanție că clasa muncitoare va ști să respingă toate încercările reacționare și să asigure viitorul tinerii democrații maghiare.

— Care a fost scopul conferinței internaționale dela Budapesta?

— Să facă un pas înainte în colaborarea politică a partidelor socialiste din centrul și sud-estul Europei.

În cadrul atâtor străduințe de a apropia popoarele din acest spațiu, străduințe la care concurează atât guvernele, cât și inițiativele particulare, partidele socialiste sunt convinse că pot aduce o contribuție de mare importanță, alături și în strânsă colaborare cu toate celelalte forțe politice, care urmăresc același ideal al păcii și prieteniei între popoare.

— Cum a primit conferința problema Frontului Unic Muncitoresc și în general, a colaborării cu forțele democratice?

— Conferința a fost unanimă a constatat că această colaborare și cu deosebire cea cu partidul comunist, este o necesitate absolută.

Principiul a fost, dealtfel, subliniat în rezoluția politică. De asemenea comunicatul oficial al conferinței cuprinde un apel la înțelegere și sprijinul celorlalte forțe proletare și democratice progresiste.

Iată, dar, calea pe care merg partidele socialiste din centrul și sud-estul Europei. Și iată spiritul în care îndru-

mărilor conferinței dela Budapesta urmează a fi aplicate practic.

— Ce punct de vedere a adoptat Conferința în ceea ce privește problemele economice?

— Colaborare, coordonare, ajutor reciproc — acestea sunt principiile proclamate de Conferință.

Rezoluția economică a Conferinței formulează în acest spirit o serie întregă de sugestii și propuneri. Tovarășul Tudor Ionescu, a căruia competență în materie a adus un foarte prețios aport lucrărilor, va insista desigur mai mult decât mine asupra acestui complex de probleme.

Este dela sine înțeles, dar în să subliniez totuși faptul pentru a înlătura orice neînțelegere că în rezoluțiile ei conferința s'a pronunțat categoric împotriva oricăror blocuri. Deci, nici vorbă nu poate fi de un bloc al țărilor mici, de vreo confederație dunăreană sau de alte asemenea idei, dar nici de apropierea de acele tendințe care tind să încadreze țările noastre în sfera de influență a imperialismului american.

Dimpotrivă,

Gata să colaboreze cu toate țările libere și iubitoare de pace, bine înțeles fără a admite penetrații care să știrbească independența națională, partidele social-democrate din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria și România au ținut să precizeze primatul colaborării economice cu URSS.

Conferința a întrunit partidele socialiste din țările răsăritene. În afară de Polonia, aceste țări sunt țări dunărene. Dar forța cea mai de seamă în acest spațiu, Statul Dunărean cel mai important este URSS. De aci, ca și din considerații principiale, rezultă necesitatea coordonării efortului economic al tuturor acestor țări cu acela al U. R. S. S.

În discuția asupra rezoluției economice, am avut cinstea ca delegat al PSDR, să demonstrez că numai în acest spirit va fi înțeleasă rezoluția. Am subliniat că partidul social democrat din România s'ă ferm pe acest punct de vedere.

În același sens au glăsuit apoi tovarășii Dobrovolski (Polonia), Erbs (Cehoslovacia) Szakalsis (Ungaria) și Tanef (Bulgaria).

— Unde va avea loc viitoarea conferință?

— În una din țările răsăritene, deci la Varșovia sau la București. Asupra acestei chestiuni se va decide la timpul său.

M. I. Kalinin

În pleada de conducători ai Partidului comunist din Uniunea Sovietică numele lui Mihail Ivanovici Kalinin este unul dintre cele mai de seamă. Întreaga Uniunea Sovietică a cinstit memoria marelui dispărut și a căruia moarte s'a împlinit un an.

M. I. Kalinin este prototipul conducătorului unei vigoase și disciplinate mișcări de masă, încrezută și crescută în vremuri excepționale: un om cu calități excepționale. Prima parte a vieții lui de muncă și trudă în folosul obștei se confundă cu lupta epică a bolșevismului rusesc. Lucrător de uzină la Petersburg, activist revoluționar, arestări, expulzări, detenția marelui ilegal, la Petersburg, cercuri clandestine, participarea la întemeierea „Pravdei” pregătirea revoluției din Octombrie. Acesta pe perioade îi corespunde după revoluție o a doua, la fel de bogată activitate prodigioasă munca de conducere organelor superioare ale noului stat socialist al muncitorilor și țărănilor mai cu seamă în calitate de președinte al Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, funcție pe care a deținut-o timp de 27 de ani fără întrerupere.

M. I. Kalinin a fost conștient de rolul social al omului politic care dedă viața sa cauzei triumfului clasei muncitoare. Nu e important să trăiești ci cum să faci ca viața ta să fie de cel mai mare folos pentru popor, pentru patrie, pentru Comunism și munca în slujba poporului, a statului socialist, a celor două sute de milioane, de muncitori, țărani și intelectuali. Aceasta a fost sensul marelui sale viț. M. I. Kalinin n'a uitat o clipă să arate rolul nou, de azi și de mâine a societății socialiste. Viața și munca lui M. I. Kalinin, sunt pline de veghe și de biruitoarea idei, care în numele poporului și al clasei muncitoare zideste cu elan nelătețit la a scasa parte a globului marea renaștere a socialismului.

Cronica filmului

Fiul Regimentului

Cinematograful „Royal” a prezentat noul film sovietic „FIUL REGIMENTULUI” o excelentă realizare a cinematografului sovietic.

Subiectul filmului îl constituie povestea unui copil al cărui părinți au fost uciși de ocupanții haziști și care a fost găsit între linii de scldajii unui regiment de artilerie sovietic, care toți prind dragoste de micul Vanea. Toate eforturile depuse de comandant de al trimite înapoi frontului, sunt zadarnice deoarece copilul vrea să trăiască printre soldași și să devină soldat. Până la urmă dorința îl este îndeplinită. Pe urmă micul soldat Vanea, pleacă la școala de ofițeri spre a se iniția în tainele științei militare și pentru a-și realiza visul de a deveni succesorul comandantului său...

Filmul e plin de viață, regie și montarea excelentă, iar jocul actorilor plin de naturalitate.

Un film excelent, care trebuie văzut de toată lumea.

Corporatiile din Ardeal si Banat isi reprimesc averile

BUCUREȘTI, 6. — În ședința de ieri după amiază a Adunării deputaților a fost votat proiectul de delegare privitor la retrocedarea bururilor și averilor fostelor corporații din Ardeal și Banat.

Depuși pentru executarea unor pedepse

Organele Biroua Județelor au arestat miercuri pe elvețianul Wilhelm Stein și Hipe din Ploșni Avram Iancu 23. Numitul 2 toți deținut în baza unui mandat de arestare emis de tribunalul local, pentru executarea unei condamnări de 6 luni închisoare corecțională fiind depuși la Penitenciar pentru executarea pedepsei.

De asemenea a fost arestat Ștefan Varga șofer din localitate și depus la Penitenciar pentru executarea unei pedepse de un an jumătate închisoare, primită pentru diferite eschimbări săvârșite în darea unor tornitori din oraș.

O MIȘIUNE ȘTIINȚIFICĂ SOVIETICĂ VINE ÎN ROMANIA PENTRU COMBATEREA LĂCUSTELOR

MOSCOVA, 6. — La cererea guvernului român, o misiune științifică sovietică va pleca zilele acestea în România pentru a combate valul de lăcuste apărute în unele regiuni ale țării. Misiunea va fi înzestrată cu avioane și cu tot aparatul necesar distrugerii lăcustelor, acest fenomen al agriculturii.

Parastas

Văduva Octavia Dr. Gh. Ciuhandu, împreună cu copiii, anunță rudeniile și cunoscuții că, Duminică, 8 Iunie 1947, se va ține în Catedrala ort. rom. din Arad, după sf. liturghie, parastasul de 40 zile dela mutarea din viața pământească la viața cea neîmbrățișătoare a mult regretatului nostru soț și tată!

Iconom Stavrofor
Dr. GHEORGHE CIUHANDU

și invită pe toți cei ce l-au cunoscut și prețuit să participe la această tristă ceremonie.

EXTRACT

Prin actul constitutiv din 8 II, 1947 încheiat în Arad, Popovici Teodor Ion, în Arad, Popovici Remus, Toțea Fer Ioșif și Pfeiffer Ioan dom. în comuna Pâncota jud. Arad, a constituit o societate în comandită simplă cu emblema „Lido”, în care primul este comanditar, iar ceilalți comanditați. Obiectul întreprinderii este cărămișăria și producerea din ciment, sediul la comuna Pâncota jud. Arad, semnătura societății o au Popovici Remus și Pfeiffer Ioan împreună. Capitalul este de 10.000.000 L. vărsat în numerar în părți egale de toți asociații. Beneficiile și pierderile se împart în mod egal între toți asociații. Durata asociației este nelimitată.

Redactor resp.: L. VOIJA

Ultima vîa

D. Bevin a primit ieri un plic bombă!

Banda Stern din Palestina isi asuma raspunderea pentru trimiterea plicurilor bombe

LONDRA, 6. — În cursul zilei de ieri secretara particulară a dlui Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, a găsit în corespondența sosită, un plic-bombă adresat dlui Bevin. Plicul provenea din Italia. Plicul a fost remis imediat Scotland-Yard-ului. Alte trei personalități britanice au primit ieri plicuri-bombe

care deasemenea au fost predăte Poliției. Cu acest prilej se ațată că de luni până ieri, la Londra au sosit în total 12 plicuri-bombe, toate fiind expediate din Italia.

Scotland-Yard-ul a trimis Poliției italiene fotografiile și detaliile tehnice asupra acestor plicuri-bombe pentru a întreprinde cercetările de rigoare.

După ce au fost luate și alte măsuri, în cursul nopții s'a dat publicității un comunicat radio-difuzat de un post clandestin din Palestina, prin care banda de teroriști Stern din Palestina declară că își asumă răspunderea pentru trimiterea plicurilor-bombe.

O delegație a guvernului român a plecat azi dimineață în vizită oficială la Belgrad

BUCUREȘTI, 6. — Un comunicat al prezidenției conștătinând de ministri anunță în mod oficial, că o delegație a guvernului român a plecat azi dimineață la orele 13 din Gara Mogoșoaia spre Belgrad, unde va face o vizită oficială.

Delegația e condusă de d. dr. Petre Groza, președintele consiliului și din ea fac parte anii Gh. Tătărescu, vice președintele consiliului și ministrul de externe, Gh. Gheorghiu Dej, ministrul industriei și comerțului, Ștefan Voicsec, ministrul educației naționale și

Emil Bodnăraș, subsecretar de stat la prezidenția consiliului de ministri. D. Dăne Mădăcovici, ambasadorul Jugoslaviei la București însoțește delegația guvernului român în vizita la Belgrad.

6 Iunie

Trei ani dela debarcarea forțelor aliate în Europa!

LONDRA, 6. — Azi 6 Iunie, se împlinește trei ani de când s'a produs debarcarea forțelor aliate pe coasta Normandiei în Franța. Debarcarea forțelor aliate pe pământul Europei,

a marcat în mod decisiv și categoric începutul înfrângerii forțelor barbare ale hitlerismului, care încercase să sugrume cu ghiarele sale înșăngețate, toate popoarele Europei și pe

urmă întreaga lume. Cu prilejul acestei aniversări în toate statele care au participat la războiul împotriva forțelor hitleriste, se organizează se băni comemorative.

Epilogul afacerii cartofilor din Arad

ARAD. — Am arătat zilele trecute că Samoil Farkas, comerciant din Deva a fost „ciupit” de niște cartofori din Arad, de 230 milioane lei. Anchetatorul, Gheorghe Oprea și-a încheiat cercetările și jucătorii de cărți Aurel Bilean, Ernest Klein, Petre Burete, Victor Avram și Florian Comoși, împreună cu reclamanții au fost înaintați Parchetului, unde după o scurtă audiere, au fost puși în libertate.

Imprejurările în care a decurs jocul, au fost foarte interesante. Dela început trebuie să amintim că Ernest Klein, Aurel Bilean și Samoil Farkas, au jucat toată noaptea, dela 12 până dimineața în garderoba restaurantului Dacia, unde au fost serviți cu mâncări și beuturi scumpe și unde a funcționat o remiză gratisă.

Victima, Samoil Farkas, a pierdut numai aici 70 milioane lei. La joc a chibzuit Florian Comoși, care la rândul său, a primit suma de trei milioane lei, drept recompensă dela jucători. Câștigătorii susțin că jocul a fost cinstit, însă faptul că au „șperțuit” pe Comoși, dovedește tocmai contrarul. Dealtfel pentru pierdere sunt răspunzători moralicește în fața justiției, cât și material și proprietarii restaurantului Dacia, deoarece se pune întrebarea, cum au putut juca acesteia toată noaptea, ascunși în garderobă, când dispozițiile pentru ora de închidere a locurilor sunt foarte stricte.

La jocul din a doua zi, când s'a jucat „farbă”, câștigătorii au fost Petre Burete și Victor Av-

ram. Aci trebuie să amintim că Samoil Farkas a fost „ciupit” în răstimp a două ore, de 160 milioane de lei, chiar în locuința lui Burete, situată în imediata apropiere a tutungerii sale.

Bine înțeles, că maeștrii cărților, nu au recunoscut tot câștigul, precizând numai suma de 70 milioane lei, dar și din aceasta au depus la Poliție numai 12 milioane lei.

Intrucât aceste elemente au scăpat foarte ușor faptului poate constitui, probabil, un îndemn pentru a-și continua și pe mai departe activitatea. De aceea ar fi bine dacă autoritățile competente ar interveni ca toți aceia care se ocupă permanent cu jocul de cărți, să fie interesați în lagăre de muncă.

Cititi și răspânditi
Libertatea poporului!

„Diocozana” Inst. de arte grafice